
Ata da 13ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra 
do Turvo, realizada aos 12 de setembro de 2022. 
 
Aos doze (12) dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e dois (2022), a Câmara Municipal de 
Barra do Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino Pedroso dos Santos, 
n. 440, Bairro Boa Esperança, a sua 13ª Sessão Ordinária, da 2ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura, 
sob a Presidência do Vereador José Sandro Rodrigues do Nascimento e secretariada pela Vereadora 
Elizabete de Oliveira, Primeira Secretária, e pelo Vereador Isaqueu Pedrozo da Silva, Segundo Secretário. 
As 18 horas e 30 minutos (dezoito horas e trinta minutos), presentes os Vereadores e Vereadoras: Adilson 
de Lima, Cícero de Moura Neto, Elcio Silva Reis, Elizabete de Oliveira, Fátima Medeiros de Souza 
Amorim, Isaqueu Pedrozo da Silva, José Sandro Rodrigues do Nascimento, Luiz Mendes Cardoso dos 
Santos e Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa, havendo, portanto, número legal, o Senhor 
Presidente da Sessão declarou abertos os trabalhos. Dando início aos trabalhos foi colocada à disposição 
de todos os edis, cópia da seguinte Ata: Ata da 12ª Sessão Ordinária, realizada aos 22 de agosto de 2022. 
Discutida e votada, foi aprovada por unanimidade. Dando sequência o Presidente da Sessão determinou 
ao Segundo Secretário a leitura das seguintes Matérias do Expediente: I - Do Executivo Municipal: 01 – 
Ofício n. 321 da Secretaria Municipal de Administração – encaminhando resposta a Indicação n. 90/2022 
de autoria da Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim, 02 - Ofício n. 322 da Secretaria Municipal de 
Administração – encaminhando resposta a Indicação n. 80/2022 de autoria da Vereadora Nádia de Jesus 
Cardoso dos Santos Rosa, 03 - Ofício n. 324 da Secretaria Municipal de Administração – encaminhando 
resposta ao Ofício n. 25/2022 de autoria da Vereadora Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa, 04 - 
Ofício n. 325 da Secretaria Municipal de Administração – encaminhando resposta ao Ofício n. 020/2022 de 
autoria dos Vereadores Elcio Silva Reis e Elizabete de Oliveira, 05 - Ofício n. 326 da Secretaria Municipal 
de Administração – encaminhando resposta a Indicação n. 81 de autoria dos Vereadores Elcio Silva Reis e 
Elizabete de Oliveira, 06 - Ofício n. 327 da Secretaria Municipal de Administração – encaminhando 
resposta a Indicação n. 82 de autoria dos Vereadores Elcio Silva Reis e Elizabete de Oliveira, 07 - Ofício n. 
328 da Secretaria Municipal de Administração – encaminhando resposta a Indicação n. 87 de autoria dos 
Vereadores Elcio Silva Reis e Elizabete de Oliveira, 08 - Ofício n. 329 da Secretaria Municipal de 
Administração – encaminhando resposta a Indicação n. 88 de autoria dos Vereadores Elcio Silva Reis e 
Elizabete de Oliveira, 09 - Ofício n. 330 da Secretaria Municipal de Administração – encaminhando 
resposta as Indicações n. 83 e 84/2022 de autoria do Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos, 10 - 
Ofício n. 331 da Secretaria Municipal de Administração – encaminhando resposta a Indicação n. 89/2022 
de autoria do Vereador Cícero de Moura Neto, 11 - Ofício n. 334 da Secretaria Municipal de Administração 
– encaminhando Projeto de Lei n. 49, de 30 de agosto de 2022 que “Dispõe sobre autorização Legislativa, 
para o Poder Executivo criar dotação orçamentária com abertura de Crédito Especial e dá outras 
providências”, 12 - Ofício n. 332 da Secretaria Municipal de Administração – encaminhando resposta ao 
Ofício n. 89/2022 de autoria do Vereador José Sandro Rodrigues do Nascimento, 13 - Ofício n. 343 da 
Secretaria Municipal de Administração – encaminhando Projeto de Lei n. 050 que “Dispõe sobre 
autorização Legislativa, para o Poder Executivo abrir Crédito Adicional Suplementar e dá outras 
providências”. O Presidente da Sessão encaminhou os Projetos de Lei n. 49 e 50 para as comissões 
correspondentes para análise e emissão do respectivo parecer. II - Do Legislativo Municipal: 01 – 
Indicação n. 092 de autoria dos Vereadores Elcio Silva Reis e Elizabete de Oliveira – ao Executivo 
Municipal, sobre a necessidade de determinar ao setor correspondente que seja realizado os serviços de 
recuperação e manutenção em toda extensão da Rua Maria da Costa Pedroso, a Estrada Vicinal do Bairro 
Água Quente, 02 - Indicação n. 093 de autoria dos Vereadores Elcio Silva Reis e Elizabete de Oliveira -  
ao Executivo Municipal, sobre a necessidade de que seja providenciado a manutenção da Estrada 
conhecida como Ribeirão do Fria, neste Município, 03 - Indicação n. 094 de autoria dos Vereadores Elcio 
Silva Reis e Cícero de Moura Neto – ao Executivo Municipal, sobre a necessidade de que seja 
providenciada a instalação de uma lixeira tipo container, na rua Vereador Firmino Pedroso dos Santos, no 
Bairro Boa Esperança, nas proximidades da residência do Senhor Jeremias, a fim de que os moradores 
das proximidades possam estar depositando seus resíduos em local apropriado até a coleta ser realizada, 
04 – Indicação n. 095 de autoria dos Vereadores Elizabete de Oliveira e Elcio Silva Reis - ao Executivo 
Municipal, sobre a necessidade de que seja providenciada a reposição da placa/letreiro denominativo da 
Escola Municipal de Ensino Básico Manecão, localizada no Bairro Paraíso, de maneira que o prédio 
público possa ser reconhecido, 05 - Indicação n. 096 de autoria da Vereadora Elizabete de Oliveira – ao 
Executivo Municipal, sobre a necessidade de que seja providenciada a instalação de um padrão de 
energia elétrica no Posto de Saúde localizado no Bairro Conchas, neste Município. Indica ainda sobre a 
necessidade de que seja realizada a manutenção dos brinquedos instalados nas proximidades do Posto 
de saúde acima mencionado, 06 -  Indicação n. 097 de autoria dos Vereadores Elizabete de Oliveira e 
Elcio Silva Reis – sobre a necessidade de que seja providenciada a contratação de um Professor 



substituto para Escola do Bairro Barreiros a fim de atender as necessidades e a demanda da rede 
municipal de ensino do bairro acima citado, 07 - Indicação n. 098 de autoria dos Vereadores Elizabete de 
Oliveira e Elcio Silva Reis – sobre a necessidade de que seja determinado ao Setor competente, a tomada 
de providências no sentido de realizar os serviços de manutenção e cascalhamento da estrada do Bairro 
Conchas e demais adjacentes, visando proporcionar melhores condições de tráfego aos moradores e 
transeuntes dessa localidade, 08 - Balancetes da Receita e da Despesa deste Legislativo Municipal 
referente ao mês de agosto de 2022. O Presidente da Sessão solicito a Secretaria Legislativa da Casa que 
encaminhasse cópia das indicações de autoria dos Vereadores e Vereadoras desta Casa ao chefe do 
Poder Executivo, para conhecimento e providências cabíveis. Informou que os Balancetes da Receita e da 
Despesa do legislativo Municipal referentes ao mês de agosto de 2022 estão à disposição dos 
interessados para consulta. III – De Terceiros: 01 - Ofício n. 014 da Associação de Pais e Amigos 
Excepcionais de Barra do Turvo (APAE) – convidando os nobres Vereadores e Vereadoras para o Evento 
SETEMBRO VERDE que será realizado dia 26 do corrente às 10h30min na Praça das Palmeiras.  Nada 
mais havendo a tratar na fase do Expediente, transcorrido o intervalo regimental nos termos do Artigo 124, 
do Regimento Interno, passou-se à Ordem do Dia. Não havendo matérias para a Ordem do Dia o 
Presidente da Sessão declarou aberto o uso da Tribuna aos Vereadores inscritos regimentalmente, a 
chamada foi realizada pelo Segundo Secretário. Fez uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis falando 
sobre sua visita junto a alguns vereadores acompanhando a demanda de alguns bairros, citando os 
Bairros Córrego da onça, Córrego do Bugio, Bela Vista, Anhemas, Indaiatuba, Conchas e citando ainda 
que a maior reclamação é quanto à falta de médicos, disse que sabem das dificuldades e citou o término 
de alguns contratos e que pela falta de médicos as equipes de ESF também não realizam os atendimentos 
nos bairros, outro problema é a falta de agentes de saúde e citou que até o momento não foram 
contratados novos profissionais, que já foi realizado um seletivo mas que não concorda, o correto seria um 
servidor concursado para lotar as vagas disponíveis, outra falha grave que aconteceu na saúde foi o 
ocorrido com uma senhora que se  machucou e na ocasião solicitaram a ambulância e se comprometeram 
a custear tudo inclusive o combustível para leva-la até o Hospital do Caron, relatou que o médico disse 
que não havia necessidade de leva-la a outro hospital pois havia quebrado alguns fios de costela, de 
qualquer forma a senhora foi levada e chegando lá o diagnóstico das costelas não bateu, estava 
equivocado, que a perna e o tríceps estavam quebrados, além do mais fez todos os exames que aqui não 
consegue fazer, como também ocorreu com um acidente de carro que aconteceu  recentemente e que o 
acidentado correu o risco de ficar paraplégico, disse que a realidade da saúde é triste, que não está 
criticando o secretário, a questão do CROS também prejudica muito esses atendimentos fora do 
Município, que mesmo assim conversaram com o Prefeito a respeito dos médicos e que foram informados 
de que já serão contratados 02 (dois) novos médicos para atendimento nos Bairros e mais 01 (um) 
plantonista) e ressaltou que mais contratações seriam bem vindas, falou ainda sobre a educação, relatou 
que fez visita recente em alguns prédios e citou a escola do Bairro Manecão e a questão da água  que 
abastece o prédio, que cobram as melhorias para que sejam feitas as manutenções no que não funciona, 
citando os computadores da escola, falou sobre a falta de material básico como folha sulfite e que 
reforçam os pedidos para que haja uma solução. Falou sobre a contratação de um psicólogo para 
atendimento escolar, que vem sendo outra cobrança importante na área da educação, bem como um 
profissional para atender as crianças que possuem necessidades especiais, outra reclamação que tem 
sido feita é sobre a alfabetização e citou o caso da Escola do Bairro Barreiros que possui 9 alunos no 3º e 
4º ano que não sabem ler nem escrever e falou sobre a questão do reforço escolar e que a medida deve 
ser tomada o mais rápido possível, e falou sobre uma solicitação na qual já foi redigida Indicação que é 
sobre a reposição do denominativo da Escola Municipal de Ensino Básico Manecão, localizada no Bairro 
Paraíso para fins de identificação do prédio escolar. Falou ainda sobre algumas obras que estão em 
andamento na cidade e que em conversa com o responsável disse que em breve as obras serão 
finalizadas, citou a obra da quadra e foi informado que na próxima semana já serão iniciadas, citou 
também o portal da entrada da cidade e os repasses da APAE que chegou Projeto de Lei nessa Casa de 
Leis. Citou uma reclamação do morador do Bairro Bela Vista com relação à Frente de Trabalho, pois não 
havia ninguém do Programa no Bairro, disse que a solicitação foi atendida, mas que estão usando seu 
nome de forma indevida dizendo o ele está indo ao local filmar se o funcionário designado realmente está 
trabalhando, que não correto usar o nome do Vereador desta maneira, que não foi ao local para isso e sim 
foi fazer uma vista no prédio escolar. Falou ainda sobre uma denúncia anônima onde foi colocado como 
testemunha e disse que devemos trabalhar certo para não ter problemas futuramente. Em seguida fez uso 
da palavra ao Vereadora Elizabete de Oliveira falando sobre as cobranças que recebem durante as visitas 
aos bairros, citou o padrão de energia do Posto de Saúde do Bairro Conchas que é uma solicitação antiga 
e sobre os brinquedos da escola que necessitam de manutenção, falou sobre o Posto do Bairro Pedra 
preta que está um caos e necessita urgentemente de reforma, falou da falta de atendimento nos bairros e 
que são muitas as reclamações sobre a falta de médicos e de medicamentos, citou ainda que não pode 



haver falta de medicamentos pois houve uma licitação para suprir as demandas da população no que diz 
respeito a aquisição dos medicamentos. Falou também sobre o caso de uma casa que será demolida por 
conta de um problema com a questão ambiental, que o caso já correu em algumas instâncias, mas que 
nada pode ser feito para reverter a situação e que acha isso um absurdo, citou que tem mais uma 
residência na mesma situação e que devem se reunir e participar mais das reuniões junto ao Conselho 
para que isso não ocorra. Solicitando um a parte o Vereador Elcio Silva Reis citou que no início de tudo 
essa casa estava dentro da área de parque, e que conseguiram provar que fazia parte da APA, citou que a 
proprietária faleceu recentemente e que a ordem é de demolir a casa. Retomando o uso da palavra a 
Vereadora Elizabete de Oliveira falou sobre o transporte público e citou que na data de hoje fizeram uma 
licitação para regulamentar essa questão que vem sendo tão cobrada pelos munícipes e que acredita que 
em breve tudo será resolvido. Solicitando um a parte o Vereador Elcio Silva Reis agradeceu o Prefeito que 
atendeu o pedido dos vereadores sobre o Lar Batista. Retomando o uso da palavra a Vereadora Elizabete 
de Oliveira falou que o Lar Batista estava com problemas com o repasse de valores para a instituição, 
agradeceu ao Prefeito por solucionar o problema que foi levado ao seu conhecimento, e de imediato o 
repasse já foi efetivado. Como mais ninguém quis fazer uso da palavra o Presidente da Presidente da 
Sessão José Sandro Rodrigues do Nascimento convocou os Senhores Vereadores e Senhora Vereadora 
a próxima Sessão Ordinária a se realizar dia 26 de setembro no horário regimental. Nada mais havendo a 
tratar, levantou-se a Sessão as 19 horas e 30 minutos (dezenove horas e trinta minutos). E para constar, 
eu, Elizabete de Oliveira, Primeira Secretária, determinei a lavratura da presente Ata, que depois de lida e 
aprovada, vai devidamente assinada.  
 
 

Aprovada em 26/09/2022   
Resultado: APROVADA POR UNANIMIDADE. 
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